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政治経済・解答解説 

解説 

問1. （４点）（ア）高度経済成長 

問1. （４点）（イ）円安（ドル高） 

問1. （４点）（ウ）貿易摩擦 

問1. （４点）（エ）プラザ合意 

問1. （４点）（オ）大きな政府 

問1. （４点）（カ）小さな政府 

問2. （各５点） 

出来事：石油危機（オイルショック） 

理由：製品の原材料や燃料である石油価格が急上昇したため 

 

問3. （５点）政府： 公共事業などに財政支出を増やす 

（５点）日銀： 公定歩合を引き下げて、市中金利を下げる 

 景気を刺激する手段として、市中に流通する貨幣の総量を増やすことに加え、

市中金利を下げることで貯蓄から購買意欲を高める方法がある。 

 

問4. （５点）名前： アダム・スミス 

（５点）著書名： 国富論 

 

問5. （６点）（1）イ 

（１５点）（2）公共事業や社会保障を手厚くする政策により財政支出が増

加する一方、歳入を増やすための増税を実行することが困難なため。 

(1) ア：共産主義の提唱者 

ウ：新自由主義の提唱者、ノーベル経済学賞受賞者 

エ：ニューヨークタイムズの経済コラムニスト、ノーベル経済学賞受賞者 

(2)完全自由な資本主義は所得格差や恐慌など様々な問題を引き起こしたこと

から、最低限の社会保障と言った政策や租税の仕組みを利用してこれら問

題の解消を図るところが修正資本主義の考え方である。ただし過剰な保障

は社会主義と同様の問題を引き起こし、かつ民主主義国家のため増税が難

しく財政状況が結果的に悪化することになる。 

 



問6. （１０点）エ 

ア：英字略称が JNR、分社化により JR７社となった。 

イ：英字略称が NTT、英字略称はそのまま引き継がれて NTT である。 

ウ：たばこ、塩、ショウノウの専売を行っていた。タバコ・塩に関しては日本

たばこ産業（JT）へ引き継がれて、後に塩は自由化された。 

エ：英字略称が JH、分社化により NEXCO３社となった。 

 

問7. （１５点）競争原理によって航空運賃の低価格化が生じることにより、整

備費用の削減などが実施され安全性に懸念が出ることが危惧されたため。 

実際にはこの規制緩和により多くの航空会社が参入し、低価格の LCC なども

登場したが懸念されたような航空機事故は発生していない。 


